

A REGGEL

Vidéki előfizetési árak:
 Egész évre — — — 14.— K
 Fél évre — — — — 7.— K
 Negyedévre — — — 3.50 K
 Egy hónapra — — — 1.40 K

POLITIKAI NAPILAP

Főszerkesztő:
Dr. GENCSI SAMU

Felelős szerkesztő:
FEHÉR ÖDÖN

Előfizetési árak helyben:
 Egész évre — — — — 8.— K
 Fél évre — — — — — 4.— K
 Negyedévre — — — — 2.— K
 Egy hónapra — — — — .70 K

A király bizalma

teljes a Tisza-kormány iránt s a kormány pozíciója megingathatatlan. A különböző ellenzéki taktikai kísérletezések mind csütörtököt mondanak s az országban semmiféle visszhangra nem találhatnak. A vármegyei és városi törvényhatóságok bizalmi nyilatkozatai sem megvetendők, bár ezt a tisztelt ellenzéki vezérek lebecsülni igyekeznek s azt mondják, hogy ezt a kormány exponensei kierőszakolták.

Ezt ugyan hiába hangoztatja az ellenzék, az ország tisztában van már azzal, hogy kinek hihet és kiktől remélheti az ország boldogulásának előmozdítását. Az Andrássy-párton, sőt a vezérén már is bizonyos önteltség vehető észre, mint hogyha a legközelebbi választásokat egész bizonyosan ő vezetné.

Egész bizonyos, hogy még nagyon messze vagyunk ettől az eshetőségtől. Nem tudjuk, hogy mikor lesznek az általános választások, de merjük állítani, hogy még egy-két ilyen balsikerű beérés kimenetel a Házba, — s kámforként fognak elillanni az illúziók. S nemcsak az Andrássy illúziói fognak elillanni, megsemmisülni hirtelenében de azon a bizonyos közbeeső állomáson is befogják látni azt, hogy Magyarország kormányzására ez idő szerint leghivatottabb mégis csak az, aki rendet teremtett az örök-ké rendetlenkedő képviselőházban és akihez mint Hódmezővásárhely példája mutatja, az Alföld szintiszta magyar népe is, mely eddig túlnyomóan a függetlenségi táborhoz tartozott bizalommal van s nemesebb faji és önfenntartási ösztönét követve, most önszántából támogatására siet.

A politikai helyzet tehát ugyanolyan, mint a milyen hetekkel, hónapokkal ezelőtt volt. Mert az egy cseppet sem megy változás számba, hogy egy politikai párttal több van. Nem pedig azért, — mert az alkotmánypárt nem a munkapárti erősséget bontogatja, hanem inkább a negyvennyolcasokat csalogatja a hatvanhét felé s még előnyére válik a kormányzati rendszernek.

Az ellenzék egyébként megignt dilemma előtt áll: bemerjen-e a delegációba, vagy ne menjen be? A hamleti töprengés rá vall az ellenzékre, amely mindenkoron irtózik a munkától és a parlamenti élet összerombolásával akar a hatalomhoz jutni.

A kormány és az ikervári Batthyány-szobor. Az ikervári Batthyány-szobor vasárnapi leleplezési ünnepélyvel kapcsolatban, az ellenzéki sajtó hamis beállítással azt a hírt terjeszti, hogy a kormány azért nem képviseltette magát az ünnepségen, mert tudatosan távol akart maradni a hazafias ünnepségtől.

Az országos munkapárt körében tegnap este — mint tudósítónk jelenti, szöbeszéd tárgyát képezte a szobor-ügy. És megállapították, hogy a kormány azért nem képviseltette magát a leleplezési ünnepségen, mert oda sem hívták. Hogy a kormány nem hazafiatalan érzése, hanem csak a meghívás elmaradása maradt távol az ünnepségtől, annak ékes bizonyosága az a körülmény is, hogy a munkapárti kormányok minden évben megkoszorúzzák az aradi vértanú-szobrot és a kormány koszorúját most, október 6-án is letette, hazafias kegyelettel áldozva a vértanuk emlékének.

pénzzel nem tudott elszámolni, még adósságot is csinált. A felesége ezután sem akart lemondani a Veres Gyulával való barátságáról. Emiatt Ujj Lajos meg is verte a feleségét, majd elkergette, de két hét múlva visszafogadta. Ujj Lajosné két hétig Drótos Lajosnál tartózkodott. Drótosné biztatja Ujj Lajosné:

— Miért nem adsz be valamit az uradnak?

— Ugyan mit adnék? — kérdezte Ujj Lajosné.

Drótos József felelt:

— Van nekem valami, abból nem kell csak egy.

Drótosné megmagyarázta, hogy Drótos József ezt a puskára érti, mire Ujj Lajosné így szólt:

— Adj neki egyet!

Drótos József azt felelte:

— Azt potyára nem tehetem.

Ujj Lajosné kész volt a válaszzal erre is:

— Adok 200 forintot, boldog lehetsz vele egész életedre, kimegy Amerikába.

Drótos József keveselte az ígért pénzt, azért mert abból Drótos Lajosnénak is kell adni, hogy hallgasson. Később, 1913. januárban abban állapodtak meg, hogy Ujj Lajosné a pénzen felül bort szőlőmát és fele terrierjét fogja neki adni. Drótos Józsefnek eltartásáról is gondoskodni fog és ennek 260 koronányi adósságát is ki fogja fizetni.

Meg kell ölni!

Ezután tanácskoztak hárman, hogy miképpen hajtsák végre a gyilkosságot. Először abban állapodtak meg, hogy Ujjné majd ráveszi az urát, hogy ste járjon a borospincéjébe s így majd Drótos József könnyen lelőheti. A gonosz asszonyok azonban nem sikerült a férjét erre rábírnai. Ezután azonban állapodtak meg, hogy legjobb lesz a gyilkosságot éjjeli végrehajtani, mikor Ujj Lajos 12—1 óra között gyertyával az istállóba megy. — Ezután Ujj Lajosné minden éjjel, mikor az ura kiment az istállóba, várta a lövés eldördülését. Több napig hiába várt, mire megízente a gyilkosságra felbérelt Drótos Józsefnek:

— Miért nem teszi már meg, — ha elfogadta a pénzt?

Drótos Lajosné többször éjsza-

Gyilkosságra gyujtogató asszonyok az esküdszék előtt.

Megölette a saját férjét.

Egy fiatal legény volt a tettes.

Miskolc, október 14.

(Saját tudósítónktól.) A komor esküdszéki terem tegnap már a korai reggeli órákban megtelt érdeklődő közönséggel. A rideg folyosókon is élénk élet uralkodott; a tanúk szobájában rengeteg ember szorongott, mindenféle nyugtalan nyüzsgés, fojtott zajongás volt hallható. Csak a fölötte érdekes, szenzációs bűnpörök tárgyalását szokta megelőzni ilyen nagy látogatottság. És a tegnapi büntény anyaga meg is érdemelte ezt a széleskörű érdeklődést. Két fiatal parasztság és egy legény voltak a vádlottak. A legény az asszonyok felbujtására megölte az egyik asszony férjét. Éjnek évadján, sötétségben tört a mit sem sejtő emberre és agyonlőtte. A legény, Drótos József pénzért követte el a kegyetlen büntényt. Nehezen határozta el magát erre a lépésre, hosszú és folytonos izgatás után veteme-

dett az ocsmány tett elkövetésére. A két asszony: özvegy Ujj Lajosné 35 éves és Drótos Lajosné 34 éves, heteken át azon gondolkodtak, hogy miként kéne eltenni láb alól Ujj Lajost, akitől felesége idegenkedett, mivel egy falubeli legénybe, Veres Gyulába volt szerelmes.

Hogy történt?

Ujj Lajos 1909. őszén kivándorolt Amerikába. Innen küldözgette haza a megtakarított pénzt a feleségének. Ujj Lajos a testvéreitől: Ujj Józseftől és Ujj Erzsébet-től és a sógorától Sándor Jánostól kapott leveleket, amelyekben azt irták neki, hogy a felesége a gyerekeket elhanyagolja és azt beszél a faluban, hogy Veres Gyulával viszonya van. Erre Ujj Lajos 1912. őszén hazajött Amerikából. A házastársak között mindennapos volt a civakodás, mert Ujj Lajos a gazdaságát elhanyagolva találta, az Amerikából küldött

Legolcsóbb bevásárlási forrás!!

Értesitem a n. é. hölgyközönséget, hogy az őszi idényre a legdivatosabb selymek, bel- és külföldi női ruhakelme különlegeségek, angol kostüm bársonyok, pongyola és bluz kelmék, francia és kosmanosi mosó árak raktárra érkeztek kérve azoknak szives megtekintését vételkényszer nélkül, női fehérneműek, rumburgi órna és amut vásznak, sifonok asztalneműek, zsebkendők nagy választékban

FEUERSTEIN ALADÁR

női divat és vászondruházában, Széchenyi-utca 68. sz.

ka felkeltette álmából Drótos Józsefet:

— Az álmodért elszalasztottad a jó alkalmat!

Ujj Lajosné is biztatgatta Drótot:

— A szél sem fujja ki ezt a dolgot! Ha kitudódik, akkor is Veres Gyulát fogják gondolni.

1913. március 11-én is Ujj Lajosné Drótos Lajosnéval azt izentte Drótos Józsefnek:

— Addig menjen, míg ötét van, mert azután holdvilág lesz.

Erre Drótos József kijelentette:

— Ma este megyek.

És ment. Előbb erősen rumos teát főzött neki Drótos Lajosné. A kerítés mellől lelőtte Ujj Lajost, amint az istállóból kijött. Felordított és összeesett és meghalt. — A golyó a nyakán találta. Drótos József elmenekült.

A tárgyalás.

Reggel kilenc órakor nyitotta meg a tárgyalást Lehoczky Sándor törvényszéki elnök. Szuroonyos börtönörök vezetése mellett vonultak be a terembe a vádlottak. A közönség nagy érdeklődéssel, felfokozott kíváncsisággal figyelt az egyes momentumokat. A gyilkosságra felbújtó asszonyok riadtan néztek szét a teremben, féltéken tekintgertek jobbra-balra. A legény sápadtan, megtörve állt bírái előtt.

A törvényszék a következőképen alakult meg. Elnök: Lehoczky Sándor. Szavazó bírák: Hekkel Károly és Szendeffy Károly törvényszéki bírák. Az elsőrendű vádlottat, Drótos Józsefet Kellner Miklós dr., Ujj Lajosné dr. Kürz Jakab és Drótos Lajosné dr. Nógrádi József védi.

Esküdtek lettek: Németh József, Domán József, Borzs Zsigmond, Berecz Sámuel, Princz Jakab, Mezei István, Doma István, Vámos Mihály, Megay Róbert, Borda Antal, Pálmay János és Klinger Leó.

Az első vádlott.

Elsőnek Drótos Józsefet hallgatták ki. A gyilkos fiu azzal védekezett, hogy őt az asszonyok lőtték rá a tett elkövetésére. Folytonosan üldözték, pénzt ajánlottak neki, nem nem volt náluk egy nyugodt perce sem. A két asszony lépten-nyomon azt duruzsolta a fülébe:

— Gazdag leszel, kimehetsz Amerikába, lödd agyon azt az embert senki sem fogja megdögni.

A fiut elkábitotta a pénz, megszédítette az a tudat, hogy a tengeren tud boldogan élni, elérheti azt, amire régen vágyott és megölte Ujj Lajost.

A bestiális asszonyok.

Ujj Lajosné egy alacsony termetű, egyszerű kinézésű, orosz indulatu parasztasszony. Semmi megindulást sem mutat. Nyugodtan áll az esküdtek előtt, — hangosan felel a hozzáintézett kérdésekre. Nagyon szeretne kibujni a vád alól, mindent elkö-

vet, hogy meneküljön. Drótos Lajosné szeretné befeketíteni. Ugy akarja feltüntetni a dolgot, mintha nem ő, hanem a társa, Drótosné volna a bűnös. Azt vallja, — hogy Drótosné tárgyalt a fiuval, ő ajánlott neki pénzt és mindent neki köszönhet.

Drótosné viszont Ujj Lajosné vádolja. Kölcsönösen egymásra vallanak. Az elnök keresztkérdései azonban zavarba hozza az asszonyokat és folytonos ellentmondásokba keverednek.

A vádlottak kihallgatásával délután egy órára lettek készen. — Délután a tanúk kihallgatására került a sor. A késő esteli órákban fejezték be a bizonyítási eljárást.

Ítélet mára várható.

A katonai

létszámemelés.

Miskolcz, október 14.

Hivatalos oldalról tegnap délután került nyilvánosságra a hadsereg létszámemelésére vonatkozóan a monarchia két államának kormányai és a közös hadügyminiszter között lefolyt tárgyalások eredménye.

A létszámemelés, mely különben nem egyszerre, hanem 3—5 éven belüli fokozatosan fog életbelépni, összesen 31,300 embert tesz ki, melyből a közös hadsereg és a haditengerészet részére összesen 18,000, a honvédség részére 6000 és az osztrák Landwehr részére 7300 ember igényeltetik. Az okok, melyek a hadvezetőséget ezen létszámemelés keresztülvitelére indították, három csoportba foglalhatók össze. Az első az, hogy a tüzérség tekintetében mögötte vagyunk a többi hatalmak tüzérségének és most is — a létszámemelés után — csupán az orosz tüzérséggel jutunk körülbelül ugyanazon erőállományba. A második ok, hogy a műszaki csapatoknál a gépjegyver és a lég-hajós oszványoknál az ujoncszükséglet most már feltétlenül kielégítést kívánt. A harmadik oka a létszámemelésnek, hogy a határon lévő csapatok békeleltetését multhatatlanul ki kellett egészíteni, nehogy bármilyen külpolitikai bonyodalom beálltával, ismét családostartalekosokat kelljen fegyverbe szólitani.

Irányadó helyről úgy értesülünk, hogy a létszámemelés végösszege jelentékenyen kisebb, — mint azok az igények, amelyekkel a hadvezetőség eredetileg fellépett és hogy a 31,300 emberben való megállapodás és a fejemelésnek több esztendőre való beosztása, az összes faktorok lelkiismeretes és objektív mérlegelésének köszönhető, akik az igényeket a legelkerülhetetlenebb, abszolút szükséges mértékre korlátozták.

URÁNIA

nagy mozgósínház
Széchenyi-utca 100
Telefonsz. 638

F. hó 15., 16., 17., 18.
és 19-én, szerda, esütörtök, péntek, szombat,
vasárnap szinre kerül:

PARANGSOLAT

Jules Mary világhírű regénye
nyomán 6 részben

Ezen idegborzongató részletekkel teli dráináit megkapó realitással adják elő a párisi színházak legkifünőbb művészei, mint:
Capellani,
Dorival,
Saillard,
Dermoz asszony,
Fromet, stb.

Mersékelten felemelt helyárok:

Páholyülés 2 K, fentartott hely 1 K 40 f, zsöllye 1 K 10 fill, támlásszék 80 f, zártszék 50 f.

Az előadások kezdete:

Hétköznapokon: délután fél 7 órakor és este 9 órakor.
Vasár- és ünnepnapokon: délután fél 3, fél 5, fél 7 és este 9 órakor.

RÖV D RIPORTOK

Miskolcz, október 14.

(Saját tudósítónktól.) A tolvajok még egyre működnek, a legények épp úgy verekednek mint azelőtt s a rendőrségnek ilyen módon mindig bőven akad dolga az apró-cseprő ügyekből kifolyólag. — Nem mulik el nap anélkül, hogy egy néhány apróságot el ne lopjanak. Nem sokat használ már ezeknek a rendőri zárka sem, leülük azt a két-három napot, azután folytatják ott, ahol elhiagyták.

A mai rendőri eseményekről a következőkben számolunk be:

Ellopták a fehérműjéit.

Tegnap korán reggel megjelent a rendőrségen Kálnay Erzsébet és elpanaszolta, hogy egy Petro Róza nevű cselédleány ellopta fehérműjéit. A rendőrség keresi a tolvaj cselédet.

Tolvajlások a piacon.

Két lopás is történt egyszerre a piacon. Czipszer Bélától nyolc korona és nyolcvan fillér készpénzt, Czirkó Gyulától pedig egy ezüst órát lopott el ismeretlen tettes. A rendőrség nyomoz.

Munkában a sipisták.

Egy Tóth Sándor nevű volt urasági inas jelent meg tegnap a detektívosztályon és elpanaszolta, hogy a Debreczen felől érkező vonaton jött Miskolcra. Utközben megismerkedett három paraszatosan öltözött emberrel, akik rábirták arra, hogy kártyázzon velök. A játék vége az lett, hogy a parasztok elnyerték Tóth 120 koronáját. Miután a vesztesnek az a gyanuja, hogy partnerei hamisan játszottak, megtette ellenük a feljelentést.

Verekednek a legények.

Tegnap este kilenc óra után a Buzatéren összeveszett négy legény. Ütlegelni kezdték egymást, hullottak a pofonok. A távolból egy rendőr közeledett, mire a legények szétfutottak.

Meglopták a piacon.

Miskolcz, október 14.

(Saját tudósítónktól.) Maletics Mladen vasgyári munkás vasárnap reggel a Hunyadi-utcai piacon végezte bevásárlásait. Lépten-nyomon egy ember settenkedett körötte, aki azt figyelte, — hogy hová teszi a pénztárcáját. Maletics óvatosságot mutatott volna lenni, de ez nem sikerült neki, mivel az erszénye, melyben 70 korona készpénz volt, végtére is eltűnt. A meglopott ember jelentést tett az esetről a rendőrségen, ahol Petrovay Ákos ügyeletes fogalmazó hallgatta ki. Maleticsnek a gyanuja egy festősegre irányult. Kovács detektív meg is jelent a gyanuba fogott festőseggel lakásán és ott kutatást tartott. A 70 koronát megtalálták. A festőseggel azonban váltig tagadja a tolvajlást és azt vallotta, hogy a 70 koronát egy hagyatékából kapta Uraj községből.

A vizsgálat most ilyen irányban folyik.

SANITOL

szájviz. fogpor. fogkrém. fogkefe.
ma az egyetlen
értékes fogápolószert

Makulatura

papír

== kapható ==

HIREK.

Dr. Vadnay Tibor főjegyző előadása. Az igazságügyi és közigazgatási tisztviselők továbbképző tanfolyamán dr. Vadnay Tibor főjegyző előadást tartott a szocializmusról. Az előadásról az egész fővárosi sajtó nagy elismeréssel nyilatkozott. — Tudományos alapossgal és igen áttekinthető módon fejtette a szocializmus jelentőségét, annak ténylegesét elmondta és intézményekben. — Különösen leköttötte a hallgatóság figyelmét előadásának ama része, melyben figyelmeseztette a tisztviselőket, hogy kötelességük a munkásosztály erkölcsi és anyagi boldogulását minden rendelkezésre álló eszközzel előmozdítani. Ennek a kötelességnek azonban határt szab a magyar szocialisták nemzetközi és nemzeti tendenciája. Ezen a ponton már szembeállítják a szocialisták a tisztviselői kart, melynek mindent megelőzőleg kötelessége a szétforgácsoló áramlatokkal szemben megvédeni az egységes nemzeti állam eszméjét, mert ez oly szerves történelmi kialakulás, hogy kulturális és történelmi hivatása megmarad a jövőnek bármilyen gazdasági berendezkedésében is. Idők jele, hogy a megyei tisztviselők is szükségesnek tartják a szociális problémákkal behatóan foglalkozni és elismerésre méltó, hogy ez irányú feladataik megoldását is hazafias szellemben keresik.

Uj ügyvéd Miskolcon. Dr. Keresztessy Sándor miskolci lakos az ügyvédi vizsgát sikeresen letette.

Segélydíj iparos özegek részére. A Goldberger-féle 300 koronás segélydíjak egyikét a miskolci Kereskedelmi és Iparkamara javaslatára özegek Róth Józsefnek miskolci lakosnak, kinek férje cipészemester volt, hat árva hátrahagyásával fiatalon elhunyt, adományozta a kereskedelmiügyi min. miniszter.

Borsodmegyei korcsmárosok és vendéglősök egyesületének tagjai hétfőn este barátságos összejövetelt tartottak a Kispipa-vendéglőben, ahol jó vacsora mellett szórakoztak. Az egyesület tagjai legközelebbi hasonló összejövetelüket a Korona kistermében hétfőn, e hó 20-án tartják.

Elveszett 14-én, délután 3-4 óra tájban a Grand Hotel és Pannónia között elterülő uton egy fehér struccoll (plöröz). A megtaláló kéri, hogy a lap kiadóhivatalában illő jutalom ellenében átadni szíveskedjék.

SZÍNHÁZ.

Színházi műsor:

Szerda: Leányvásár, operette.
Csütörtök: Az apostol, színmű.
(Ujdonság.)
Péntek: Az apostol, színmű.
(Ujdonság.)
Szombat: Az apostol, színmű.
(Ujdonság.)

A Falánkság (élkesség) és annak leküzdése.

Az egészséges, gazdaságos és hosszú élet egyetlen észszerű módszere.

Irtá: Fletcher nyomán dr. báró Borosini müncheni tanár; fordította: Dr Halász Henrik szakorvos.

Boltí ára 6 korona.

Kapható minden könyves boltban.

SPORT.

A vasárnapi mérkőzés. Vasárnap f. hó 12-én barátságos mérkőzést játszott a MAK I. és a MMKASE. csapata a népkerti sporttelepen. Azért volt barátságos, mert a hirdetett bajnoki mérkőzést a bíró miatt a MMKASE lemondta és a közönségre való tekintettel játszották végig a mérkőzést. A mérkőzés bővelkedett a durva jelenetekben. És ezt a MAK, „fair” játékosai kezdték. Mivel a bíró szemet hunyt a MAK játékosainak durvaságára felett, a MMKASE. játékosai sem maradhettek adósok. Egyebekben a mérkőzés első félideje egyáltalában nem mutatta a MAK fölényt. Mert egészen a 35-ik percig változatos mezőnyjáték folyt. Ekkor esett a mérkőzés első

goalja, mely — öngool volt! Ezt követte rövidesen még két öngool és így félidő 3:0 a MAK javára. A második félidő legelején a MAK legdurvább embere, Fehér II. lerugja a MMKASE kitűnő center-halfját, aki kiáll. Ez és a rákövetkező durvaságok elveszik a kereskedők — kik több tartalékkal is játszottak — kedvét és engedik a MAK-ot, hogy kedve szerint rugja a goalokat. Végeredmény 8:0 volt a MAK javára. — Bíró Sárossy (DVTK) volt. A bíró kénytelen volt Neumann, a MAK „hires” csatárát durvaságaiért kiállítani. Megállapítható az, hogy a DVTK. „durva” csapata elbujhat a MAK „fair” játékosai csapatainak durvaságai fölött. — Ami pedig a rendezést illeti, az egyenesen botrányos volt. — A rendezőség engedte, hogy a nagyobbára gyerekekből álló publikum a kereskedők játékosait foglalkozásuk szerint gúnyolják, sőt a MAK. egyik vezetője, aki szintén kereskedő, buzdította őket arra, hogy vásári gúnydalokat énekeljenek. Ilyen volt a híres MAK. rendezés! — E fölött toronymagasságban állott a mult heti mérkőzés vasutas rendezése.

A képviselőház munkarendje

Bécs, október 14.

(Telefonjelentés.) A „Neue Freie Presse” jelenti: Ha magyar képviselőház igazságügyi bizottsága elkészül munkájával, a képviselőház formális ülést tart. Ebben az ülésben megállapítják az igazságügyi javaslatok tárgyalásának napját. Sándor János belügyminiszter ebben az ülésben betérjeszti a törvényhatósági tisztviselők mandátumának meghosszabbításáról, továbbá a községi és körjegyzők fizetésrendezéséről szóló javaslatokat.

Ha addig a horvát kérdés el lesz intézve, akkor betérjeszti a vasúti pragmatika módosításáról szóló javaslatot.

Balogh Jenő igazságügyminiszter a sajtótörvény revíziójáról fog javaslatot betérjeszteni.

Állami tisztviselők a miniszterelnöknél.

Budapest, október 14.

(Telefonjelentés.) Az állami tisztviselők országos egyesületének küldöttsége tisztelgett ma délután gróf Tisza István miniszterelnöknél, akinek a győri kongresszus határozatából kifolyólag Kosniczky Viktor kir. tan. emlékiratot adott át.

A miniszterelnök kijelentette, hogy az emlékiratban foglaltak teljesíthető részeit örömmel teljesítik, azonban az anyagi ügyek tekintetében türelmet kér.

A küldöttség ezután megjelent Teleszky pénzügyminiszternél, — aki szívélyesen fogadta őket.

Bizalom a kormánynak. Három törvényhatóság bizalma.

Budapest, október 14.

(Telefonjelentés.) A meghirdetett ellenzéki győzelmek ismét elmaradtak és kudarcokká váltak, szaporítván az ellenzék eddigi kudarcainak számát.

Ma három törvényhatóság szavazott bizalmat a kormánynak. — Ezek között van Szabolcs megye is, ahol az ellenzék egyik vezére: Mezőssy Béla volt államtitkár.

A bizalmi nyilatkozatokról ezek a jelentések érkeztek:

Sopron, október 14.

(Telefonjelentés.) Sopron megye törvényhatósága óriási többséggel, nagy lelkesedés mellett bizalmat szavazott a kormánynak.

Nyiregyháza, okt. 14.

(Telefonjelentés.) Szabolcs megye törvényhatósága nagy lelkesedéssel bizalmat szavazott a kormánynak.

Budapest, október 14.

(Telefonjelentés.) Csanád megye törvényhatósági bizottsága a kormánynak — mai közgyűlésében — bizalmat szavazott.

Küldöttség a kultuszminiszternél.

Budapest, október 14.

(Telefonjelentés.) Jankovics Béla kultuszminiszter délelőtt fogadta Baja város küldöttségét, amelyet Purgly főispán vezetett a miniszter elé. A főispán a város nevében megköszönte a színház építéséhez adott 10,000 korona szubvenciót.

Felgyújtották a „Vultornó”-t

London, október 14.

(Telefonjelentés.) Megdöbbentően szenzációs hírt röptenek világgá Londonból. Az „Uranium” hajóstársaság igazgatója kijelentette, hogy a katasztrófa bűnös kezek idézték elő. Ugyanis a hajó hollandi és belga legénysége még az indulás előtt bémérelést követelt és amikor ezt megtagadták, azzal fenyegetődtek, hogy felgyújtják a hajót. Valószínű, hogy a robbanást a hajón bomba idézte elő, amelyet az elégedetlen matrózok vetettek.

Keresztény szocialista győzelem Bécsben.

Bécs, október hó 14.

(Telefonjelentés.) A meggyilkolt Schumayer Ferenc szociáldemokrata képviselő örökébe, Bécs város II-ik kerületében keresztény szocialista képviselő került. Ugyanis, mint tudósítónk telefonálja, a kerületben tegnap ejtették meg a pótválasztást. Két jelölt versenyzett a mandátumért: dr. Nadaya keresztény-szocialista és Elders szociáldemokrata. Roppant heves küzdelem volt. Elkeseredett harc után, az elnök késő délután hirdette ki az eredményt, mely szerint dr. Nadaya keresztényszocialista 9015, Elders szociáldemokrata 8445 szavazatot kapott. Este mindkét részről tüntetés volt, amely majdnem vérengzéssé fajult. A rendőrség akadályozta meg a veszélyesnek ígérkező demonstrációt.

Szerbia nem tart új bonyodalomtól

Belgrád, október 14.

(Telefonjelentés.) Azokat az egyetemi hallgatókat, akiket a háború kitörése alkalmából külföldről hazahívtak, ismét elengedték. Ez azt jelenti, hogy Szerbia nem tart újabb külpolitikai bonyodalomtól.

2111. sz.

vh.1913.

Árverési hirdetmény.

Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t.-c. 102. §-a értelmében közhírré teszi, hogy a miskolci kir. törvényszék 1913. évi 14768. számú végzés következtében dr. Sugár Jakab miskolci ügyvéd által képviselt Miskolci Kölesönő-Önsegélyző Hitelszövetkezet javára 400 K s jár. erejéig 1913. évi szeptember hó 1-én foganatosított kielégítési végrehajtás útján lefoglalt és 1361 koronára becsült üzletberendezés, porcellán, üvegedények és házi butorokból álló ingóságok nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a miskolci kir. bíróság 1913. V. 2688/1 sz. végzése folytán 400 K tőkekövetelés, ennek 1913. évi június hó 10 napjától járó 6% kamatai és eddig összesen 96 K 86 f. bíróilag már megállapított s jelen árverési költségek erejéig Miskolcon a Király-utca 5 sz. alatt leendő eszközzésére **1913. évi október 15. napjának délutáni 2 és fél órája** határidőül kitérték és ahhoz a venni szándékozók oly megiegyezéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. évi LX. t.-c. 107. és 108 §-a értelmében készpénzfizetés mellett a legtöbbet ígérőnek becsáron alul is el fognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat mások is le- és felülfoglaltatták és azokra kielégítési jogot nyertek volna, ezen árverés az 1881. évi LX. t.-c. 120. §-a értelmében ezek javára és pedig a Miskolci Kölesönő-Önsegélyző Hitelszövetkezet 200 kor. s jár. iránti követelése erejéig is elrendeltetik.

Kelt Miskolcon, 1913. évi szeptember 22-én.

Némethy Károly, kir. bir. végrehajtó.

A szkupstina ülése.

Belgrád, október 14.

(Telefonjelentés.) A szkupstina rendes ülészakát tegnap nyitották meg Megválasztották a tisztikart. Az elnök ezután berekesztette az ülést.

Robbanás egy bányában. 115 halott, sok sebesült.

London, október 14.

(Telefonjelentés.) Kardisz, angolországi városka közelében, az Univerzál-nevű bányában tegnap reggel 6 és 7 óra között rettenetes katasztrófa történt. A bányában 700 munkás dolgozott. Ezek közül 150 ember nem került felszínre. A robbanás olyan irtózatossá volt, hogy a közeli községekben is nagy pánikot idézett elő. A hatóság óriási apparátussal dolgozik és minden percben újabb és újabb áldozatokat hoznak felszínre. — Igen sok embert meg is mentettek.

MA ÉS MINDENNAP

Royal Cabaré

külön átalakított helyiségében elsőrendű fővárosi tagokból álló fehér műsor előadások tartatnak.

Közreműködő tagok következők:

Bácskai Sándor Harmath Ilona
kiváló elismert a Royal Orfeum
komikus. volt tagja.

KÖVÁRY LAJOS

universál-artist a-la Silvester Schefer
Bárdi Nusi Szalai Pál
angol táncosnő. komikus

Irène Rocking

spanyol táncosnő
Gárdonyi Mariska Cilo Mici
énekesnő chasonette

Belépti díj 1 korona és fentartott helyek. — Kezdeté 9 és fél órakor.

SZIGORUAN CSALÁDIAS MŰSOR.

Számú látogatást kér

BÁCSKAI SÁNDOR,

igazgató.

Friss libabőr és haj állandóan megrendelhető Freireich Henrik-nél Arany János-u. 31. sz. Ugyanott friss kóser zsir 3 K 20 f. 152.

Kazinczy-utca 22. sz. alatt (a gimn. szemben) 2 modrn, egymásba nyíló üzlethelyiség, vízvezeték és egyéb hozzátartozókkal 700 K. bérért azonnal kiadó. Értekezhetni Barterer, Széchenyi-utca 123. 182.

Aláírási felhívás.

Hivatkozással a magyar kir. pénzügyminiszter úr O Excellentiája fenti prospektusára

150.000,000 n. b. márka

névértékű

1913. évi magyar királyi adómentes $4\frac{1}{2}\%$ -os állami pénztárjegy

ezennel nyilvános aláírásra bocsáttatik.

Az aláírás

1913. évi október hó 16-án, csütörtökön

az egyes aláírási helyeknél szokásos üzleti órákban, az illető helyek által közzéteendő feltételek mellett történik és pedig:

Budapesten: a magyar királyi központi állampénztárnál,
a Magyar Általános Hitelbanknál,
a m. kir. postatakarékpénztárnál,
a Pesti Hazai Első Takarékpénztár-Egyesületnél,
a Pesti Magyar Kereskedelmi Banknál,
a Magyar Leszámitoló- és Pénzváltó-Banknál;

a magyar szent korona országainak területén:
a Magyar Általános Hitelbanknál,
a Pesti Magyar Kereskedelmi Bank,
a Magyar Leszámitoló- és Pénzváltó-Bank,
a Wiener Bank-Verein és
az Anglo-Osterreichische Bank című intézetek
összes fiókjainál.

A magyarországi és az ausztriai aláírási helyeken eszközrendő aláírásokra nézve a következő feltételek állapítottak meg:

1. Az aláírási ár 95.60% -ot

tesz, hozzáadva az 1913. évi október hó 1-től az átvétel napjáig járó $4\frac{1}{2}\%$ -os folyó szelvénykamatokat és a félnek szabad választására bizatik, hogy a fizetést, a németországi devizának az átvételt megelőző napon Bécsben jegyzett pénzfolyamán, koronában teljesíthesse.

2. Az aláírás bejelentési ival történik, melyek a fentemlített aláírási helyeken költségmentesen kaphatók.

3. Az aláírás alkalmával az aláírt összeg 5% -a biztosítékképpen leteendő és pedig vagy készpénzben, vagy olyan a napi árfolyam szerint szánítandó értékpapirokban, melyeket az illető aláírási hely elfogadhatónak tart.

4. Az aláírás alapján átengedendő összeg az aláírás befejezte után mielőbb megállapíttatik s arról az aláírók értesítetnek. Minden aláírási helynek jogában áll az egyes átengedések összegét belátása szerint meghatározni. Ha az átengedés az aláírásnál kevesebbet tenne, a biztosíték fele része azonnal visszaadatik. 1914. április hó 15-ig terjedő zárolási kötelezettséggel történő jegyzések különös figyelemben fognak részesülni.

5. Az aláírók a részükre átengedett szabad és zárolt állami pénztárjegyek ellenértékét f. évi október hó 25-től kezdve bármikor teljesen befizethetik, tartoznak azonban:

10,000 márkán aluli átengedett összegeknél:

a teljes ellenértékét folyó évi október hó 31-ig,

10,000 márka és azon felüli átengedett összegeknél:

az ellenérték 30% -át legkésőbb f. évi október hó 31-ig,

" " 30% -át " f. évi november hó 25-ig és

" " 40% -át " f. évi december hó 27-ig

befizetni. A teljes átvétel, illetve befizetés megtörténte után az aláírási hely a letett biztosítékot elszámolja, illetőleg visszaadja.

6. Bejelentések, amelyek bizonyos meghatározott címletekre szólnak, csak annyiban vehetők figyelembe, amennyiben ez az aláírási helyek mérlegelése szerint lehetséges.

7. Az átvétel ugyanazon helyen eszközrendő, ahol az aláírás történt.

Budapest, 1913. október havában.

Magyar Általános Hitelbank.
M. kir. postatakarékpénztár.
Pesti Hazai Első Takarékpénztár-
Egyesület.

Pesti Magyar Kereskedelmi Bank.
Magyar Leszámitoló- és
Pénzváltó-Bank.

Szalma árverés.

Ezennel közhírré tétetik, hogy az eddig Grosz Sándor által hasznabérelt emődi gazdaságban körülbelül

20 (husz) waggon kazlakban álló

1912. évi termésti őszi szalma

önkéntes árverésen 1913. évi október hó 26-án délelőtt 10 órakor Emőd községpházánál, illetve a helyszinén el fog adatni. A szalma a legtöbb et ígérnek készpénz fizetés ellen adatik el.

Magyar Telepítő és Parcellázó
Bank Részvénytársaság.

PETROLEUM FORRÁS!

1 liter finom petroleum 24 fillér.

Literenkénti eladása csakis a következő petroleum boltokban: Zsolcai-kapu (Kaszárnyával szemben.) Munkácsi-u (Papp István-féle ház) Kazinczy utca (a gimnáziummal szemben) Hunyadi utca (Lichtenstein-ház.)

Hirdetések felvételnek